

时政新闻

“善行郑州 暖冬行动”温暖开启

2000万元善款救助8类困难群体,预计近30万人受益

郑州晚报参与发起“衣暖人心”公益行动,1000个衣物回收箱等你献爱心



市民积极捐献衣服献爱心

拿出2000余万元善款、调动5万多名志愿者、开展60多场送温暖慰问活动、对贫困群体重大疾病救助等8类困难群体实施救助,这个冬天,郑州慈善总会将启动全新的“2568”暖冬救助模式,预计全市将有近30万人受益。

昨日上午,由市民政局、郑州慈善总会、郑州晚报社三方共同发起的“善行郑州暖冬行动”2015冬季救助系列活动暨“衣暖人心——废旧衣物回收再利用公益慈善项目”启动仪式在惠济区大河广场举行。来自各县(市)区民政局、慈善总会及爱心市民等共千余人现场见证“慈善温度”。

郑州晚报记者 裴蕾 宋文雅 文/图

“衣暖人心” 年底前全市放置1000个爱心衣服回收箱

将自家的衣服叠得整整齐齐装进袋子里,小心翼翼地投入到“衣暖人心”旧衣物回收箱中……昨日的启动仪式现场,闻讯赶来的附近社区居民自发参与到爱心活动中,捐赠了首批爱心衣物。

“衣暖人心”项目承办单位,郑州市韦可特实业有限公司董事长石胜利介绍说,我省作为纺织品消费大省,每年有百万吨废旧衣物产生,“衣暖人心——废旧衣物回收再利用公益慈善项目”将通过“回收、分类、整理、消毒或深加工、捐赠或再利用”的方式,将市民的爱心传递。

从昨日起,“衣暖人心”将首批在我

市的部分社区安置400个旧衣物回收箱,市民们家中如有不穿的旧衣物可以就近投放,将有专门车辆每天巡回运输,进行集中的收集、分类、消毒、熨烫等,可利用的衣物将通过民政慈善部门、爱心联盟网进入爱心慈善超市等多个平台,捐赠给社会上需要帮助的群体。预计到年底前,全市将安置1000个爱心回收箱。

参与捐赠的惠济区居民蒋先生说,捐衣是一种小爱变大爱的过程,希望和更多的人一起去帮助有需要的人,让他们在这个冬天得到温暖,也希望这个慈善捐衣的活动能一直持续下去。

“2568”救助 开启新型救助模式,五大联动全面响应

75岁的惠济区居民李大爷和老伴在多年前失去了他们唯一的孩子,是失独老人,生活非常困难,每月靠政府发放的农村低保金维持生活。昨天的活动仪式上,他们和其他8户困难群众领到了慈善救助金和温暖的棉被。

“很激动,很感谢!”李大爷的眼睛里泛起了感动的泪花。

昨天,备受关注的2015年冬季救助活动全面启动。值得一提的是,今年的冬季救助有创新,提出“五大联动”救助模式,即联合各县(市)区慈善总会、慈善项目合作单位、社区慈善工作站、NGO组

织、社会爱心人士开展一系列救助活动,形成覆盖全市的冬季送温暖救助高潮。

郑州慈善总会相关负责人表示,计划在今冬启动“2568”救助模式,即拿出2000余万元善款,调动志愿者5万余人次,开展60多场“多层次、全方位、形式多样”的送温暖慰问活动,内容涉及贫困群体重大疾病救助,孤残儿童、留守儿童救助,扶贫助困救助,助学救助,关爱老人救助,助残,关爱特殊群体救助,慈善志愿者在行动等八大系列活动,基本覆盖全市困难群体,预计全市将有近30万困难群众受益。

爱的动员 踊跃参与旧衣捐赠等活动,传播慈善大爱

据悉,郑州慈善总会“善行郑州 暖冬行动”活动已连续开展5年,得到社会各界的充分肯定和高度评价。5年来,冬季救助活动共投入资金上亿元,惠及困难群体百万人次以上,开展各类活动500余次,参与志愿者15万人次,已经形成了“人人参与、人人关注、人人支持”,社会认可度和支持度高的社会公益活动。

郑州慈善总会相关负责人表示,“衣

暖人心——废旧衣物回收再利用公益慈善项目”的启动也是今年冬季救助活动的良好开端。接下来的3个月,郑州慈善总会将号召绿城爱心市民都积极行动起来,踊跃参与旧衣捐赠活动,同时参与各种慈善志愿、救助活动,“进社区、进学校、进企业、进机关、进农村、进工地”,深入走进需要帮助的群体中去,传播慈善大爱,让更多困难群众感受到慈善的力量。

环城高速两侧 将建林业生态景观

2020年郑州将建成四大森林旅游区 推出4条森林旅游精品线

为实现美丽郑州建设目标,我市又出新举措。昨日,市政府办公厅印发《关于加快郑州都市型林业产业发展促进绿色增长的意见》,为郑州市“增绿添彩”明确目标,五年后,全市森林覆盖率达34%,市内主要道路随处可感受生态廊道之美。

2020年林业产值达60亿元

按照《意见》,到2020年,全市森林覆盖率达到34%,市内主要道路、河流实现生态廊道全覆盖;经济林达到60万亩,初步形成新郑大枣、登封新密核桃、荥阳石榴、近郊樱桃等特色经济林种植基地。同时,建立森林资源数据库,智慧林业建设初步投入实用;到2020年,全市林业产业年产值达60亿元。

《意见》提到,要在我市106公里环城高速两侧各500米15.9万亩适宜范围内,建设以苗木花卉产业基地、经济林果基地和森林生态景观区为主的,集绿色风景、生态旅游、休闲观光等多种功能为一体的林业生态景观带。建设内容主要包括森林生态旅游、绿色通道、花卉种苗、名特优林果基地、林下种养、科普休闲等重点工程。

建成四大森林旅游区

根据部署,我市将大力发展速生用材林和特种木材种植,到2020年,全市速生丰产林达30万亩,引进林板加工企业1~2家。加快林业产业标准体系建设,建设高效林业示范园,到2020年,各类高效林业示范园达10个,年产值达1亿元。

与此同时,在全市范围内开展“建设森林人家,促进林业第三产业发展”活动,到2020年建成以民俗文化、生态观光、绿色采摘、休闲度假和健康养生为主的东部、东北、西

北和西南四大森林旅游区,推出沿黄湿地文化、邙岭杂果带、枣乡田园风光和郑登快速两侧生态文化旅游带4条在国内外具有较高知名度的森林旅游精品线路,年接待游客3000万人次以上,年旅游收入达到3亿元;到2025年,建立森林旅游市级标准认证体系,提升森林旅游服务水平和服务接待能力,年接待游客突破6000万人次以上,年旅游收入达到5亿元。

郑州晚报记者 董艳竹

天下收藏文化街 农科路酒吧休闲一条街
海龙餐饮特色街 裕丰国际酒店用品特色街

郑州4条商业街区 入选首批“河南省示范特色商业街区”

本报讯 昨日,市政府印发两份通报,分别对我市被命名为郑州市特色商业街区和首批河南省示范特色商业街区的商业街区进行通报。

按照有关要求,自今年3月份以来,我市组织开展了第三批特色商业街区示范创建工作。经各县(市、区)推荐、专家验收组评审验收、面向社会公示等程序,市政府现决定命名中原金街、亚星茶文化街、凤凰茶文化广场等3条商业街区为郑州市特色商业街区。

截至目前,郑州市特色商业街共有13条。其中,2009年首批命名5条,分别是国香茶城茶文化特色

街、健康路体育用品特色街、郑汴路中博家具名店街、宏达路汽车用品一条街、商都路五洲玻璃一条街;2013年命名5条,分别是农科路酒吧休闲一条街、天下收藏文化街、裕丰国际酒店用品特色街、西里路婚纱照相器材特色街、海龙餐饮特色街、中国著名商业街、德化步行商业街。

另外,根据通报,我市有4条商业街区被命名为第一批“河南省示范特色商业街区”,分别是天下收藏文化街、农科路酒吧休闲一条街、海龙餐饮特色街、裕丰国际酒店用品特色街。

郑州晚报记者 董艳竹

去年我省拨付5.1亿元支持林业生态提升工程建设

本报讯 近日,省财政拨付林业生态省提升工程森林培育资金2.46亿元,支持全省18个省辖市158个县(区)开展山区及平原沙荒地、生态廊道网络营造造林和森林抚育工程。

2015年,省财政共拨付林业生态省提升工程建设项目资金5.1亿元,支持进一步提高我省森林覆盖率和林木蓄积量,充分发挥林业对生态体系的基础支撑作用。

郑州晚报记者 李爱琴